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RUOKATAVAROISSA ELÄVIÄ PIKKUELÄIMIÄ 
K
otitalouksien, viljavarastojen, leipomoiden ja elintarviketehtaiden ruokavarastot ovat monille pikkueläimille todellinen paratiisi, ja kun ne ovat kerran asettuneet jonnekin, niistä on erittäin vaikeaa päästä eroon. Joka vuosi suuri osa maailman ruokavarastoista pilaantuu käyttökelvottomaksi pikkueläinten tihutöiden takia. 
J
os kotikeittiöstäsi löytyy tuholaisia, ensin on selvitettävä mistä ne ovat sinne päässeet. Ne voivat kulkeutua ilmanvaihtoputkien kautta. Niiden reitti voi käydä myös viemäriputkistoon halkeamien sekä katon ja lattian rakojen lävitse. 
E
nsin on tutkittava kaikki tuholaisten  kulkureitit. Saastuneet ruokatavarat heitetään pois. Ruokakomerot ja tuholaisen saastuttamat hyllyt on puhdistettava perusteellisesti. Siivoa hyllyt ensin pölynimurilla ja pese ne sen jälkeen tehokkaalla pesuaineella. Tutki kaikki ruokatavarat, purkit ja pakkaukset huolellisesti ennen kuin asetat ne paikalleen. 
S
uurin osa tuholaisista viihtyy parhaiten kosteassa ja lämpimässä ilmastossa. Säilytä ruokkia siis niin kuivassa ja viileässä paikassa kuin mahdollista ja sulje ne tiiviisiin säilytysastioihin. Pidä keittiö ja ruokasali siistinä. Suurin osa tuholaisista on pieniä ja melko huomaamattomia ja johonkin lattianrakoon  jääneet munat riittävät aloittamaan uuden tuholaiskierteen. 
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