KORVA TUKOSSA? 
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Korvien puhdistaminen ei yleensä tarpeen. Vanupuikon  tai muun esineen työntäminen korvakäytävään voi päinvastoin aiheuttaa ongelmia, kuten vahatulpan. Sen liuottamiseen löytyy apua apteekista. 
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MIKSI KORVASSA ON VAHAA, JA PITÄÄKÖ SE PUHDISTAA POIS? 
Korvakäytävän rauhaset erittävät korvavahaa eli vaikkua, jonka tehtävä on suojella korvakäytävän herkkää, ohutta ihoa. Korvakäytävän värekarvat siirtävät ylimääräistä vahaa kohti korvakäytävän suuta, jolloin korvakäytävää  ei tarvitse puhdistaa, ellei ole jotain ongelmaa, esimerkiksi vahan kertymistä. 
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MIKSEI VANUPUIKOILLA SAA PUHDISTAA KORVIA?
Vanupuikon tai muun esineen työntäminen korvakäytävään on ehdottomasti kiellettyä. Vaikun poistaminen korvakäytävästä ei edes onnistu vanupuikoilla. Se vain työntää vahaa syvemmälle, mikä voi saada aikaan vahatulpan. 
Vaunupuikolla voi myös hiertää korvakäytävän ohuen ihon rikki, jolloin iho alkaa kutista ja voi tulehtua ja kipeytyä. Pahimmassa tapauksessa korvan kaivelu vanupuikolla tai jollain muulla esineellä voi rikkoa tärykalvon. 
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MILLOIN KORVIEN PUHDISTAMINEN JA HOITAMINEN ON TARPEEN? 
Jos korvakäytävään on kertynyt vahatulppa, joka ei tule pois, korvien puhdistaminen on tarpeen. Vahatulppa voi myös turvota, jos korvaan menee vettä. Myös kuulokojeen käyttö tai usein toistuva nappikuulokkeiden tai korvatulppien käyttö saattaa lisätä vahan kertymistä korvakäytävään  ja aiheuttaa  vahatulpan.
Tukkeutuneella korvalla ei kuule normaalisti, ja lisäksi korvassa voi tuntua huminaa tai painon tunnetta. Vahatulppa voi myös tulehduttaa korvakäytävän, mistä voi seurata kipua tai sameaa vuotoa.
Varsinkin paljon sukeltaville uimareille voi kehittyä niin kutsuttu uimarin korva. Korvakäytävään menevä, klooripitoinen vesi kuivattaa korvakäytävän ihoa, mistä seuraa kuivumista ja kutinaa ja jopa korvakäytävän  tulehdus. Myös vahan erittyminen voi lisääntyä. 
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MITEN VOI EHKÄISTÄ JA HOITAA VAHATULPAN MUODOSTUMISTA? 
Parasta ehkäisyä on, ettei korvia kaiva millään esineellä. Jos vahaa muodostuu paljon, vahatulppaa voi ehkäistä käyttämällä  tulpan muodostumista ehkäiseviä valmisteita, joita on sekä tippoina että suihkeina. Osa niistä perustuu öljyyn, osa fysiologiseen suolaliuokseen. Jo syntynyttä vahatulppaa voi myös poistaa itsehoitovalmisteilla. 
Liuotettavaa valmistetta joko suihkutetaan tai tiputetaan korvakäytävään, ja sen annetaan vaikuttaa ohjeiden mukaan. Sen jälkeen korva huuhdotaan kädenlämpöisellä vedellä korvapumpun avulla. 
Korvapumppu on pisaran mallinen, pehmeästä  kumista tai muovista valmistettu ”pipetti”, joka imaistaan täyteen ja tyhjennetään  puristamalla ja vapauttamalla pyöreää säiliöosaa. 
Pumpun kärki asetetaan korvakäytävän  suulle, painetaan vettä varovasti korvakäytävään ja annetaan veden poistua korvasta, jolloin se tuo mukanaan liuennutta vahaa. Huuhtelu toistetaan, kunnes ulos tuleva vesi on kirkasta.
Korvaa ei saa hoitaa itse, jos tärykalvossa on reikä tai se on putkitettu tai jos korvassa on korvatulehduksen oireita. 
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Figure 1 korvapumppu
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MIKSI KORVA KUTISEE JA MITEN KUTINAA VOI HELPOTTAA? 
Yleensä korvakäytävän kutina johtuu siitä, että korvakäytävän ohut iho on päässyt kuivumaan ja ärtyy. Kuivunutta ihoa voi hoitaa ja kutinaa ehkäistä hoitavalla korvaöljyllä, joka kosteuttaa  korvakäytävän ihon pintaan. 
Kutisevaa korvakäytävää ei saa missään tapauksessa raapia pumpulipuikolla  tai muulla vastaavalla esineellä, koska raapimisesta ärtynyt iho vain kutiaa entistä pahemmin. Raapiminen vahingoittaa ärtynyttä ihoa, mistä saattaa seurata tulehdus. 
Korvakäytävään ei suositella ihovoiteita, koska ne voivat aiheuttaa tukkeuman yhdessä korvavahan kanssa. Korkeintaan korvakäytävän  aukkoa ympäröivää, kuivaa ja ärtynyttä ihoa voi hoitaa esimerkiksi dekspantenolipitoisella voiteella. Dekspantenoli muuttuu ihokudoksissa B5-vitamiiniksi, jolla on ihon kollageenin kestävyyttä parantava sekä haavojen paranemisesta nopeuttava vaikutus. 
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MILLOIN KORVAVAIVAN KANSSA KANNATTAA LÄHTEÄ LÄÄKÄRIIN? 
Kun vahapaakku haittaa kuuloa tai ei ole lähtenyt kotikonstein, kannattaa varata aika lääkärille tai sairaanhoitajalle puhdistusta varten. Kotikonsteja voimakkaamman korvahuuhtelun saa tehdä vain ammattilainen. Jos kuulo on heikentynyt voimakkaasti, lääkäri  selvittää, mistä kuulon alenema johtuu. 
Lääkäriin kannattaa lähteä myös, jos korva on kipeä eikä kipu mene ohi särkylääkkeen  avulla seuraavaan päivään mennessä. Tai jos korvasta vuotaa eritettä, mikä on mentävä aina silloin, kun on kyse pienen lapsen korvavaivasta. 
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